

# 射“落”资格 李越宏王鑫杰巴黎力争佳绩

本报记者 扈建华

3月19日，7组射击过后，国家步手枪射击队巴黎奥运会最终队伍选拔赛（第三场）男子25米手枪速射决赛的靶场上，只剩下山东选手李越宏和辽宁选手张钰铭。此时两人的成绩都是31中，最后一组射击，将产生本场比赛的冠军。

最后一组5发射击，李越宏打出3中，张钰铭打出4中，这样后者夺得冠军，李越宏以1中之差拿到本场比赛第二名。不过在选拔赛积分榜上，李越宏早早取得巨大优势，本场比赛过后，他毫无悬念地入选射击队巴黎奥运会参

赛阵容，即将第三次代表中国队登上奥运赛场。

1989年出生的李越宏是目前国家步手枪射击队年龄最大的运动员，也是奥运会参赛经验最丰富的运动员。2016年里约奥运会和2021年东京奥运会，李越宏都拿到了男子25米手枪速射比赛的铜牌，两次站上领奖台，他的心一直向往最高处，这也是他继续备战训练的最大动力。

刚刚过去的冬训，李越宏按照教练的计划严格要求自己，无论是体能训练还是技术训练，都一丝不苟认真完成。此次冬训是巴黎奥运会前最后一次冬训，重要性和关键性无需多言，

尤其是对李越宏这样的老队员来说，能够有完整的系统训练期，将对他的比赛状态起到非常重要的作用。

最终队伍选拔赛从春节前开始，3场选拔赛李越宏夺得2金1银，这样的成绩也证明了他冬训中的积累和收获。

进入巴黎周期，射击队不断有年轻人涌现，在男子手枪速射项目上也是如此，年轻选手在世锦赛、世界杯、亚运会等赛场都有不俗表现。李越宏对于年轻人的涌现感到非常欣慰，他希望和队友一起，让中国男子手枪速射项目在国际赛场上更具竞争力。

另一名人选奥运会参赛阵容的是

上海选手王鑫杰，他在选拔赛积分榜上排名第二。在去年的巴黎射击世锦赛上，王鑫杰和李越宏、刘杨攀一起为中国队夺得男子25米手枪速射团体冠军，随后的杭州亚运会，三人再度合力拿下该项目团体金牌。此次能够入选奥运参赛阵容，是王鑫杰运动生涯的一次新突破。

确定入选奥运参赛阵容之后，接下来4个月的时间，对于李越宏和王鑫杰来说至关重要，稳定心态、强化技术，他们将利用下一阶段的训练和比赛不断精进，力争在巴黎赛场取得好成绩。

（西安3月19日电）

## 开展专项教育 扎实做好备战 国家女曲精益求精追求卓越

本报讯 随着巴黎奥运会的日益临近，国家女子曲棍球队采取多种形式开展思想道德和作风建设专项教育，不断强化运动员、教练员和工作人员备战巴黎奥运会的使命感、责任感，树立正确参赛观和胜负观，进一步提升全队为国而战的思想境界，扎实做好巴黎奥运会备战工作。

冬训期间，国家女子曲棍球队在四川达州进行拓展和军训，参观了红四方面军建军纪念馆，聆听了《传承红军精神》的党课；在广州市南沙区委党校，通过“泉湖石刻”特色党课，重温波澜壮阔的百年党史，激发拼搏斗志；在北京香山革命纪念馆开展了“传承‘赶考’精神，传唱‘青春之歌’”主题参观学习，感受党的自我革命的艰辛历程与永葆青春的奋发昂扬。

3月10日，国家女曲前往澳大利亚开展外训外赛。在紧张训练比赛之余，全队收听观看了全国两会盛况，认真学习了政府工作报告，深入领会会议精神。队长欧紫霞表示：“通过观看两会，我认识到传

承和发扬中华体育精神的重要性。作为一名国家队运动员在国际赛场上，要积极展现中国运动员昂扬向上的精神风貌，更要展现出集体项目的特点，相互信任，相互支撑，精诚团结。”队员李红表示：“要在平时的学习和训练中不断超越自己，刻苦钻研，精益求精。在国际比赛的赛场上，充分发挥自己，展现中国运动员的优良作风与精神面貌。”

国家女子曲棍球队队长郭红表示，通过开展思想道德和作风建设专项教育，要提高全队的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，锻造“祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败”的国家队；要“拿干净的金牌、道德的金牌、风格的金牌”，在赛场充分展现中华体育精神；要心无旁骛专注巴黎备战，把苦吃透，突破极限，奋力一搏，向党和人民交一份满意的答卷；要传承“冰天雪地精神”，精益求精追求卓越，通过不断地创新突破，最终站上领奖台为国争光。

（弓学文）

### 竞赛圈

## 即将第三次踏上奥运赛场 池江璃花子：享受游泳 笑对困难

本报记者 李东烨

“抱着享受游泳的心态去游，是我这次能达标的关键。我想让自己享受游泳，能够笑着面对困难。”日本游泳名将池江璃花子战胜白血病后，将第三次站上奥运赛场。

在3月18日进行的日本游泳奥运选拔赛上，17岁小将平井瑞希和池江璃花子分列女子100米蝶泳第一二名，两人都超出日本游泳协会设定的57秒34达标线，双双获得该项目的巴黎奥运会参赛资格。据悉，57秒34是日本游泳协会制定的标准，目的是为了让人入围奥运会的选手都能晋级决赛并力争奖牌。巴黎奥运会女子100米蝶泳A标为57秒92。

尽管在决赛中不敌平井瑞希，但池江璃花子在预赛游出57秒54的成绩，刷新了她痊愈复出后的个人最好成绩。半决赛中，池江璃花子更进一步，以57秒03的成绩成功达标，并排名第一晋级决赛。在决赛中，池江璃花子以57秒30获得亚军，冠军被平井瑞希斩获，成绩为56秒91。平井瑞希在赛后表示：“她（池江璃花子）一直是我追赶的目标，能一起去巴黎奥运会我感到非常开心。”

比赛结束后，池江璃花子难掩

喜悦之情，她在个人社交媒体上表示：“我要去巴黎！我可以去了！花了4年时间，我终于能够超越15岁的自己。四年前生病后第一次去泳池，我就告诉自己，要好好去巴黎，还有更远的地方，接下来就是为此努力，请多多支持我！”展望巴黎奥运会，她的目标是进入决赛，“超越我16岁时在里约奥运会的成绩。我要相信自己。”

2019年2月，池江璃花子在社交媒体上透露自己患上白血病。经过治疗，她已痊愈并复出。东京奥运会，她仅参加了接力项目。此次拿到巴黎奥运会“入场券”，是她自2016年里约奥运会后，时隔8年首次个人项目中登场。

100米蝶泳是池江璃花子的主项之一，但以她目前的成绩和状态来看，要想跻身领奖台非常困难。目前中国名将张雨霏在正式比赛中游出的成绩，要比池江快了一秒多。

据悉，为了争取奥运门票，池江璃花子把个人训练基地转到了澳大利亚。根据日媒拿到的数据显示，池江璃花子在澳大利亚走欧美力量路线，体重增重三公斤。她的技术动作也改为入水后就立即开始踢腿，将最初的15米距离缩短0.2秒左右。

## 华兴队征战伊斯特里亚大奖赛

本报讯 3月17日，中国华兴mentech洲际队开启了斯洛文尼亚征程，在当天进行的伊斯特里亚大奖赛中，华兴队进一步适应比赛节奏，在起伏路和拉扯中一直坚守在主集团，最终马彬焱冲得第22名。

最近一周，华兴队要参加4场UCI 1.2级别单日赛，其中首场比赛是斯洛文尼亚伊斯特里亚大奖赛，起终点设在滨海小城伊佐拉，线路绕经巴雷迪爬坡，包含3个大圈和3个小圈，全程156公里，海拔爬升约2200米。此役，华兴队派出范伦斯堡、苏浩钰、马彬焱、滕耕、威利·斯密特和卢卡·德罗西共6人参赛。

比赛开始后，多达30支参赛队

伍挤在蜿蜒曲折的赛道上，比赛激烈程度可想而知。比赛前半程主集团分分合合，华兴队一直都在努力争取跟上第一集团。滕耕在比赛早期遭遇一次爆胎，更换前后轮没能追回集团，遗憾退赛。马彬焱在队友的帮助下位置保持得很好，苏浩钰在比赛过程中也帮忙追击前方集团。

比赛中期，大集团前方产生了2个两人集团，并一直保持领先优势，最终突围选手包揽了前三名。华兴队四人一直坚守在大团，参与最后的冲刺，马彬焱在集团中部以第22名过线。接下来，队员们仍将在斯洛文尼亚接受大赛的历练。

（弓学文）

### 图片新闻



目前国家举重队正全力备战即将于3月底进行的泰国世界杯赛。图为队员们在进行体能和小肌肉训练。 本报记者 袁雪婧摄



## 国家攀岩队即将开启新赛季

本报记者 杜婕

3月17日，国家攀岩集训队参加2024年国际比赛（速度项目）选拔赛在海南白沙国家体育训练南方基地举行，共有来自全国13个省区市的57名运动员参加，最终9名男子速度选手和6名女子速度选手初入选国家攀岩集训队大名单。

此前，全能项目选拔赛已于2月26日至28日举行，由10名女子、10名男子运动员组成的国家攀岩集训队参加2024年国际比赛（全能项目）大名单已公示并确认。

国家攀岩队2023—2024年冬训已近尾声，新赛季即将开启。全能组将于4月8日至10日在2024国际攀联攀岩世界杯中国柯桥站攀岩赛上首次亮相；速度组新赛季的首场比赛是4月12日至14日举行的2024国际攀联攀岩世界杯中国吴江站速度赛。

由于本赛季国际攀联攀岩世界杯第1站（攀岩赛）、第2站（难度赛、速度赛）比赛都在中国举办，按照国际攀联世界杯参赛名额的分配规则，中国队可以在吴江世界杯速度赛上派出14名男子、11名女子共25名运动员参赛。

目前，中国队攀岩项目各小项奥运资格获取情况如下：男子速度赛龙金宝已获得奥运资格，中国队还可以争取一个名额，获得奥运会资格系列赛参赛资格的运动员分别是伍鹏、王欣尚、张亮、龙见国；女子速度赛邓丽娟已获得奥运资格，中国队还可以争取一个名额，获得奥运会资格系列赛参赛资格的运动员分别是牛笛、张少琴、周娅菲、汪生艳；男子两项全能赛中国队尚未获得奥运资格，仅潘思非获得奥运会资格系列赛参赛资格；女子两项全能赛张悦彤已获得奥运资格，中国队还可以争取一个名额，获得奥运会资格系列赛参赛资格的女子全能选手只有骆虹鹭一人。

2024年巴黎奥运会攀岩项目比赛将于8月5日至10日举行。在此之前，5月16日至19日、6月20日至23日将分别在中国上海和匈牙利布达佩斯举行两场巴黎奥运会资格系列赛，参赛运动员通过两场资格赛获得的积分相加进行排名，从而获得奥运会参赛资格。

国家攀岩队领队王云龙表示，目前国家队备战的重点是巴黎奥运会以及奥运会资格系列赛，对于已获得奥运资格的龙金宝、邓丽娟、张悦彤3人，

目标是在巴黎奥运会上取得好成绩，其他比赛将根据备赛需要选择性参加；对于将参加奥运会资格系列赛的运动员来说，目标是在5月和6月的奥运会资格赛上力争获得剩余资格，大家会参加今年首场的世界杯比赛。本次入选国家攀岩集训队大名单的运动员将回到各省区市队伍进行训练，在比赛前短训集中训练、组队参赛，让更多运动员有机会参加国际大赛，也为明年的世界杯争取更多参赛名额。



国家攀岩队速度组在冬训中。

### 斯诺克世界公开赛

## 丁俊晖晋级 张安达出局

本报讯 中国·江西·上饶·玉山2024“华鼎锦纶”斯诺克世界公开赛首轮64进32的比赛于3月19日在江西玉山进行，丁俊晖、奥沙利文、特鲁姆普等球员悉数过关，名将希金斯3比5不敌杰克逊·佩奇，遗憾出局。

当天的比赛有10位中国球员登场，包含3场“内战”，其中丁俊晖迎战刘宏宇。开局阶段，丁俊晖有些慢热，刘宏宇展现不错的围球能力，以大比分2比1取得领先。不过随后的时间丁俊晖逐渐进入状态，连打4杆高分。刘宏宇在其中3局一分未得，最终丁俊晖以5比2顺利晋级32强。

另一场比赛中，名将希金斯3比5不敌杰克逊·佩奇，遭遇一轮游。开场后佩奇状态神勇，取得4比1的领先。希金斯虽然连追两局，但无奈最后时刻的失误还是让他未能实现逆转。

此外，吕昊天在2比4落后的情况下成功取得逆转，击败爱尔兰新星阿隆·希尔。马奎尔和布雷切尔也同样完成了开局0比2落后再翻盘的比赛。奥沙利文、特鲁姆普顺利晋级，庞俊旭、张安达均以3比5的比分不敌对手遭淘汰。

（扈建华）